



# ГРАЖДАНСКОЕ СОГЛАСИЕ

Издание общественного фонда \*

№ 19, сентябрь 2010 года \*

[www.gshimki.ru](http://www.gshimki.ru)

Колонка редактора

## ГОРИМ?

Главным событием прошедшего лета оказались аномальные лесные пожары. В июле-августе торфяники горели на площадях, достигающих ста пятидесяти тысяч(!) гектаров! По данным МЧС РФ, в России зарегистрирован 831 очаг пожаров, в их числе 42 торфяных. 80 один только крупных пожаров на площади в 150,8 тыс. га. Целиком сгорело несколько населенных пунктов. По состоянию на 7 августа зафиксированы гибель 53 человек и уничтожение более 1200 домов. Множество городов и поселков в течение нескольких дней заполнены едким дымом от горящих торфяников.

Только ли в жаре тут дело?

Сухое лето и пожары поразили СССР в 1972 году. Но тогда в каждом селе были пожарные части, тут же вступившие в борьбу с огнем. На второй день к ним присоединились пожарные из городов, на третий день - армейские части. Заводы и фабрики тут же выслали отряды рабочих и служащих на своих заводских автобусах, со своей техникой. Цены на продовольствие нисколько не выросли.

Сравните с тем, чему мы с вами стали свидетелями сегодня. В начале июля месяца уже полыхали лесные пожары. Первые лица государства в это время выезжают на археологические раскопки, состязания мотоциклистов. Только в последних числах июля, когда дымом заволокло Москву, когда появились жертвы и загорелись дома, осмотрев пепелища деревень, догадались приказать армейским частям поучаствовать в тушении огня, задействовать для подачи воды технику трубопроводного батальона, стали привлекать добровольцев. Стыдно было смотреть на телезеркун, как пламя сбиваются пучком веток, как огонь заливают из... бутылки! А ведь не так давно телевидение показывало новенькие водометные машины для разгона демонстрантов. На эти машины деньги нашлись. Их использовать для тушения пожаров не стали - наверное, берегут.

На тушение огня (на 12 областей, где объявлено чрезвычайное положение!) привлекли один (!) самолет Ил и два (!) самолета Бе, построенные еще в советские времена!

Не обошлось и без попыток представителей власти устроить себе пиар на теме пожаров: начиная с показного полёта премьер-министра на самолёте Бе-200, заканчивая скандальной историей, когда группа молодых функционеров «Единой России» инсценировали своё участие в борьбе с пожарами.

Однако было бы неправильно обвинять государство в том, что оно ничего не делает. Напротив, государство сделало чрезвычайно много - для тотального развала лесной охраны...

До реформы лесной отрасли, проведенной еще при прошлом президенте, охрана лесов от пожаров осуществлялась практически полностью государственными органами лесного хозяйства. В густонаселенных районах с развитой дорожной сетью противопожарное обустройство и охрана лесов, обнаружение и тушение лесных пожаров проводились в основном лесхозами - государственными лесохозяйственными организациями. Новый Лесной кодекс кое-что изменил: Авиалесоохрана была поделена между регионами и распалась на множество самостоятельных (и часто нежизнеспособных) фрагментов. Десятки тысяч лесников остались без работы, а функции охраны леса возложены на коммерческих пользователей. Примерно треть лесов официально находится вне зоны охраны от пожаров, и по этой территории нет даже достоверной информации: ни о количестве возгораний, ни об их площади.

С одной стороны, могут иметь место специальные поджоги леса, чтобы скупить по дешевке горелую древесину (и уцелевшую под видом горелой), еще легче брать под застройку некоторые земельные участки. С другой - даже с естественными возгораниями умело реформированные лесные службы справиться уже не в состоянии.

Да, в этом году жара и пожары наконец кончились. Однако в следующем году бедствие может повториться, стать еще сильней. Нормальная охрана лесов и наших жизней нужна в первую очередь нам самим. Только мы сами можем заставить государство заняться ей. Не рассчитывая только на добрую волю представителей власти, следует идти к созданию общественных гражданских структур для координации совместных действий, которые заставят государство считаться и с нами.

Массовые организованные действия могут привести к результату, что и показала история борьбы за защиту Химкинского леса, когда граждане путём массовых выступлений вынудили центральную власть отказаться от планов по вырубке леса под строительство трассы «Москва-Петербург» и искать новые варианты строительства трассы. Некоторые пессимисты справедливо отмечают, что сегодня партия власти сумела перехватить эту тему и записать сохранение леса себе в заслугу. Но, как ни крути, если бы не было гражданской активности населения - то не было бы и такого результата. Жаль, что власть на всех своих уровнях показала свою полную беспомощность, начиная от планирования лесного кодекса, заканчивая самим тушением пожаров. Прискорбно.

А.В.Юров

## Погром администрации Химок: КТО ВИНОВАТ?



Когда-то митинги в Химках проводились на площади у памятника Ленину около здания администрации. После народных выступлений против монетизации в 2005 году местные власти перенесли «единое место проведения митингов» сначала к кинотеатру «Юбилейный», а затем и вообще в парк им. Л.Н.Толстого. В расчёте, очевидно, на то, чтобы в случае очередных волнений обезопасить здание администрации. И за прошедшее время власти предпринимали беспрецедентные меры для охраны администрации: видеонаблюдение по всему периметру, пропускной режим на каждом этаже, ОМОН, охраняющий здание администрации во время митингов. И вот, как оказалось - всё это не помогло!

28 июля 2010 года, по утверждению СМИ, «экстремисты разгромили администрацию Химок». Как рассказывает, например, «Комсомольская правда» за 30 июля, «группа молодых людей в масках - около 90 человек - атаковала здание городской администрации. С криками «Заштитим лес от фашистской оккупации!» парни запустили в воздух дымовые шашки. Пару раз пальнули в воздух из травматики, чиркнули на стене «Спасите русский лес» и ушли - чинно, степенно. Построились в колонны и двинулись к железнодорожной станции. Милиция задержать никого не успела... Позже выяснилось, что налет организовали столичные антифашисты (неформальное движение, члены которого выступают против фашизма и за левые идеи). Оказывается, сначала народ созывали на концерт в защиту Химкинского леса. Анонс мероприятия несколько дней болтался на сайтах антifa. Но потом, по словам одного из участников «погрома», «нам сказали: Вы что, дети малые? Потанцевать можно в мирное время, а когда такое творится...». Словом, концерт был конспирацией, поводом собрать всех в одном месте».

Спрашивается, что их на это сподвигло и какое, собственно, московским антифашистам дело до Химкинского леса.

Можно предполагать, что причиной, подвигшей их на эту акцию, стал необычайный пиар событий вокруг Химкинского леса. Причём не только со стороны традиционно симпатизирующих защитникам леса либеральных изданий типа «Новой газеты», «Эха Москвы» или англоязычной «The Moscow Times» - но и в таких газетах, как «Московский комсомолец» и бесплатно раздаваемая в Москве газета «Метро» в течение всего периода противостояния репортажи о нём печатались каждый день (!) на первых полосах (!). Можно с большой уверенностью заявлять, что борьба против вырубки леса пользовалась негласной поддержкой одной из конфликтующих между собой группировок внутри партии власти. А именно, группировки, связываемой с именем Лужкова. Если верить некоторым публикациям, на строительство дороги через лес первоначально претендовала компания Е.Батуриной (которая как раз и настояла на прокладке трассы именно через лес - варианты в обход леса были хоть и выгоднее для населения и для экологии, но невыгоднее для бизнеса Батуриной). Впоследствии, однако, заказчик (федеральное правительство) отобрал подряд у семейства Батуриных и передал его французам, которые, видимо, предложили менее коррупционные условия. Вот Лужков через близкие к нему СМИ и затеял компанию по дискредитации стройки. И упомянутые господа в развязывании данной пиар-кампании перегнули палку, вдохновив «экстремистов» на «подвиги». Ситуация вышла из-под контроля.

Произошедшее показывает также и полную недееспособность химкинской милиции. Как оказалось, бравые подчинённые подполковника Танасийчука сильны только против безобидных законопослушных политических активистов. Даже когда митингующие

## Партия власти

### под давлением массовых протестов отказалась от вырубки Химкинского леса?

26 августа 2010 года представители партии «Единая Россия» обратились к Дмитрию Медведеву с просьбой «щательно разобраться» в ситуации, складывающейся вокруг прокладки автотрассы через Химкинский лес.

Вечером того же дня президент Д.А.Медведев публикует в своем блоге видео, где информирует о том, что приостанавливает работы по трассе Москва-Санкт-Петербург и вырубке Химкинского леса в связи с большим количеством обращений граждан к нему по этому поводу и поручает правительству приведение дополнительных обсуждений и консультаций по вопросу строительства трассы.

Очевидно, что массовых акций протesta, многих тысяч собранных подписей (очередная порция была сдана на Старую площадь 25 августа) и подключения к теме Химкинского леса ряда статусных в общественном мнении лиц (Шевчук первый, но не единственный) кое-кто (уж конечно не Грызлов) понял, что дело начинает пахнуть керосином и дал команду андроидам срочно «бить челом», а то как-то неудобно отыгрывать назад под давлением общественности, надо-таки придворный этикет соблюсти.

(окончание на стр.2)

## «Закон №83» - смертельная угроза для социальной сферы России

В официальной газете «Химкинские новости» за 13 августа 2010 года опубликован «Доклад главы городского округа В.В.Стрельченко по итогам работы в 1 полугодии 2010 года». Основной смысл четырёхстраничного текста сводится к следующему: если в Химках происходит что-то плохое, то местная администрация, конечно, ни при чём, это не в её компетенции, а вот если происходит что-то хорошее - то это, несомненно, заслуга администрации. Например, в данном докладе как о заслуге местной администрации рассказывается о выдающихся успехах градообразующих предприятий города - НПО им. Лавочкина и МКБ «Факел» («Энергомаш» почётно не назвали).

Прочитавшие этот доклад узнают, что, оказывается, «за прошедший год средняя заработная плата в округе выросла на 15% и составляет более 35 тысяч рублей» и что «впервые в бюджет прописаны и начали финансироваться строительство социального жилья, снос ветхого жилого фонда; исключительно за счёт местного бюджета предполагается профинансировать приобретение жилья для молодых семей». Предоставим химчанам самим решать, насколько эти рассказы соответствуют действительности.

Единственное, чего читатель может не понять из указанного доклада - это восторженные рассуждения главы города о «реформе правового статуса бюджетных учреждений» и о росте числе бюджетных и автономных учреждений (стр. 15-16). А ведь на самом деле речь идёт о действительно страшной реформе, связанной с недавним принятием голосами партии «Единая Россия» так называемого Федерального закона №83-ФЗ с длинным названием, начинающимся со слов «О внесении изменений в отдельные законодательные акты...». Этот закон ещё неофициально называют «Закон о казённых, бюджетных и автономных учреждениях» или «О школь-

(окончание на стр.2)

## «ХИМКИ – ЗОНА ПРАВОВОЙ КАТАСТРОФЫ»

24 августа 2010 года в Независимом пресс-центре в Москве состоялась пресс-конференция на тему «Химки – зона правовой катастрофы». Вёл пресс-конференцию известный публицист Максим Калашников, который недавно инициировал создание Общественного Движения «Марш против коррупции». В пресс-конференции приняли участие руководитель Общественного Фонда «Гражданское согласие» Анатолий Юров, бывший вице-глава Химок Игорь Белогузов, предприниматель Георгий Вартанов и председатель Московского областного отделения МОД «Против коррупции» Альберт Чечинцев.

(окончание на стр.4)

(окончание на стр.2)

## Партия власти отказалась от вырубки Химкинского леса?

(Окончание. Начало на стр. 1)

Сыграл, конечно, свою роль и международный контекст событий вокруг Химкинского леса.

Напомним, лидер группы «Ю-Ту» Боню не только пригласил Ю. Шевчука выступить на своем концерте, но также заявил, что если бы был в Москве 22 августа во время концерта в защиту Химкинского леса, то обязательно принял бы в нем участие. Вполне вероятно, что тема леса была затронута и на встрече Боню и Д. Медведева. Вмешательство в конфликт одного из самых раскрученных мировых рокеров вряд ли улыбается российской власти, так что хронологическое совпадение встречи западной рок-звезды с Президентом и «нелогичного» заявления Грызлова на самом деле вполне логично.

В завершение — пара наших комментариев к теме:

1. Что касается партии власти - «Единой России», то не стоит забывать о ее неблаговидной роли в деле вырубки Химкинского леса. Документы об уничтожении Химкинского леса были подписаны верными единороссами губернатором Громовым и мэром Стрельченко, а также лидером партии Путиным. Новые Лесной и Земельный кодексы, которые разрешают строительство в лесопарках, также были приняты голосами депутатов от «Единой России». В более чем 3-летнем конфликте вокруг Химкинского леса ЕР занимала все эти годы позицию сторонников вырубки. И только вчера, когда скандал вокруг леса достиг некой критической точки, неожиданно выступил - нет, не с требованием отменить проект! - с предложением «остановиться и подумать».

2. забавно наблюдать, как записные единороссские пропагандисты, которые только что с пеной у рта утверждали, что «дорога через Химкинский лес жизненно необходима» и поливавшие грязью защитников леса как «маргиналов», сегодня вдруг поменяли свою точку зрения на 180 градусов. Похоже, что они просто решили примазаться к популярной теме. Впрочем, для «Единой России» это традиционная практика. В Госдуме они постоянно так делают. Когда оппозиция вносит какой-либо законопроект в пользу народа — то единоросы сначала этот законопроект заваливают, но затем вносят точно такой же от своего имени.

3. одна из причин того, почему власти пошли на уступки, заключается еще и в том, что по данному вопросу среди партии власти изначально не было единодушия. Судя по тому, как в московских изданиях, близких к Лужкову, освещалась тема борьбы за Химкинский лес, можно сделать вывод, что противники вырубки леса пользовались негласной поддержкой со стороны московских властей. То есть по отдельным частным вопросам власти готовы идти на уступки. И выдавать это за свою победу. Правильно говорил Калашников на пресс-конференции 24 августа: не надо ограничиваться одним лишь лесом, надо во время наших акций ставить и иные актуальные вопросы, а в конечном итоге — ставить вопрос о власти в целом.

По материалам СМИ

## «Закон №83» - смертельная угроза для социальной сферы России

(Окончание. Начало на стр. 1)

ной монетизации». Потому что, действительно, последствия реализации этого законопроекта будут не хуже, чем у знаменитой монетизации, вынудившей химчан в 2005 году перекрывать Ленинградку.

\*\*\*

Смысл этого ФЗ №83 состоит в следующем. Еще с ельцинских времён и по сей день российское государство только и делает, что старательно уходит от ответственности за выполнение своих функций. Началось с приватизации промышленности, добывающих отраслей и электроэнергетики; за этим последовали монетизация льгот пенсионеров и инвалидов; потом новый Жилищный кодекс, с помощью которого государство переложило ответственность за наши дома на ТСЖ, управляющие компании и ТОСы; и вот теперь новая монетизация — на этот раз всех бюджетных организаций.

Начало этому процессу было положено еще в 2006 году федеральным законом об АУ (автономных учреждениях), согласно которому любое бюджетное учреждение могло отказаться от бюджетного финансирования в обмен на полную свободу коммерческой деятельности. Чиновники посчитали, что коллективы школ и больниц, библиотек и музеев, колледжей и театров толпами бросятся сниматься с бюджетного финансирования, но к тому времени дураков уже не было. К тому же в ходе обсуждения этого закона под давлением широкого протестного движения политиканам пришлось сделать серьезную уступку — отказаться от принудительного характера такого перехода, т.е. согласиться с тем, что такой переход может быть только добровольным. В результате почти за 4 года на положение АУ перешли только 4 учреждения!

Однако Правительство не дремало, и перед самым новым годом в Госдуму поступил законопроект, по которому примерно 300 тысяч всех государственных и муниципальных учреждений делятся на три новые категории: казенные, бюджетные и автономные, причем на этот раз выбор будут делать не сами организации, а государственные чиновники по своему произволу.

В рекордно короткие сроки этот важнейший законопроект, заслуживающий широкого всенародного обсуждения, а принимать такие законы вообще позволительно только на референдумах, — был спешно принят Государственной Думой в трёх чтениях, одобрен Советом Федерации и перед самым Днём Великой Победы 8 мая подписан президентом Медведевым. Так протащили закон, решавший судьбы примерно 300 тысяч государственных и муниципальных учреждений и задевающий интересы примерно 100 миллионов граждан.

Ради чего такая спешка?

А ради того, чтобы поделить все 300 тысяч государственных и муниципальных учреждений на небольшое меньшинство казенных организаций и значительное большинство организаций бюджетных. Эти последние хотя и называются бюджетными, но из бюджета они теперь будут получать не субсидии, как раньше, а всего лишь выплаты за выполнение так называемых государственных заданий, которые будут давать им чиновники. Всё остальное эти «бюд-

жетные» организации должны зарабатывать себе сами за счёт коммерческой деятельности, становясь по существу коммерческими организациями. И если прежде хотя бы по закону школы, колледжи и ВУЗы должны были учить, больницы и поликлиники — лечить, библиотеки и музеи — хранить свои фонды и обеспечивать нам свободный доступ к этим фондам, то теперь у всех у них будет совсем другая цель: любой ценой получить прибыль.

И хотя единоросы продолжают кормить нас сказками о том, что, мол, то, что было бесплатным, так бесплатным и останется, — мы-то по нашему опыту хорошо знаем, что окно в рынок открывается вовсе не для того, чтобы сделать бесплатное плохое бесплатное хорошим, а для того, чтобы бесплатно делать поменьше, а за деньги — побольше. Смысл у этого закона простой: постепенно государство будет сбрасывать с себя часть расходов на содержание школ, больниц, музеев и театров и перекладывать эти расходы на нас с вами под видом оплаты «платных услуг».

Власти уверяют нас и в том, что все бюджетные организации будто бы будут застрахованы от банкротства. Однако это совсем не так, поскольку финансирование каждого бюджетного учреждения будет теперь зависеть от чиновников, которые выпишут ему «государственное задание». И достаточно сократить такое задание или вообще перестать его выписывать, и организации придётся либо закрываться, либо переезжать на новое место.

«Допустим, — приводит пример депутат Госдумы Оксана Дмитриева, — у вас больница на 200 коек, а вы регулярно даете ей плановые задания только на 100 коек. Предполагается, что на остальные места нужно набирать платных больных. Больные-то найдутся, но где гарантия, что они смогут платить? А если денег не будет, придется увольнять персонал, закрывать какие-то отделения». «В конце концов, — продолжает она, — ту же больницу можно обвинить в том, что она оказывает некачественные услуги. И, сделав вывод, что она не нужна, потихоньку свести на нет».

Жертвами вызванной этим законом ползучей приватизации станут прежде всего те учреждения, что располагаются в красивых домах, в центре города, на хороших участках земли. Их немало: библиотеки, краеведческие музеи зачастую помещаются в самых лучших зданиях. Заявленная оптимизация бюджетной сети может начаться именно с них. Не менее привлекательный объект для приватизации — больницы, медцентры и поликлиники. Этот многосторонний закон сложен и запутан, но сегодня всё больше людей понимают его пагубный смысл. Против него уже выступили и продолжают выступать широким фронтом многие общественные организации.

На 25 сентября 2010 года Союз координационных советов, объединяющий в своих рядах инициативные группы из более чем 50 регионов России, наметил общероссийскую акцию протеста против этой и прочих антисоциальных реформ (жилищно-коммунальной и т.п.). Возможно, состоится такая акция и у нас. Следите за объявлениями.

С.Новиков

## Погром администрации Химок: кто виноват?

(Окончание. Начало на стр. 1)



Виновата ли власть?

Раньше в эту «горячую десятку» входили, например судья Чувашов и адвокат Маркелов, впоследствии убитые «неустановленными лицами».

Антифашистам предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство). Химкинский суд в лице известной судьи С.Б.Галановой избрал меру пресечения в виде содержания под стражей.

Через несколько дней в Химках были расклеены неподписанные листовки под лозунгом «Свободу Гаскарову и Соловьеву». В тексте листовок, в частности, говорилось: «Нападавшие действовали в масках, никто из них не был задержан. Упустив реальных нарушителей, менты стали ловить тех, кого легче поймать. Гаскаров и Соловьев известны своей гражданской позицией. Они являются публичными людьми, отстаивают дело защитников леса. Их арестовали в Москве после выступления на радио, хотя в протоколах говорится, что их «взяли» на месте событий. Именно так пресловутый центр «Э» борется с политическими экстремистами — назначая «крайних»»

### Виноваты ли антифашисты?

На следующий день органы милиции назвали имена людей, подозреваемых в погроме администрации. По утверждению представителя ГУВД Московской области, это два активиста антифашистского движения — Максим Соловьев и Алексей Гаскаров.

Утром 29 июля Алексей Гаскаров был задержан на улице людьми в штатском и увезен в неизвестном направлении. Как оказалось, это были сотрудники ГУВД Московской области. Они нарушили большинство правил, которые описаны в законе «О милиции». Этим же вечером, после выступления на радио «Русская служба новостей» антифашист Максим Соловьев был вызван на беседу у станции метро «Охотный ряд». Максим приехал на встречу, однако никакой беседы не состоялось. Его просто посадили в машину и увезли в Химки. Ночью в квартирах Гаскарова и Соловьева были проведены обыски. В квартире Гаскарова обыск проводился без ордера и предоставления каких-либо бумаг, не было описи имущества и понятых. В протоколах задержания было указано, что якобы их задержали в Химках на «месте преступления» около администрации 28 июля в 23:00, что явно не соответствует действительности.

Алексей Гаскаров и Максим Соловьев долго находились в «топ 10» на ультраправых форумах как главные враги фашизма, потому что ярко и неприкрыто выражали свою антинацистскую позицию. Их считают своими антифашистами. Их причисляют к своим первым врагам (и, фактически, мишеням) фашисты.

Думается, всё-таки неправы те, кто утверждает, что будто бы этот погром — провокация, организованная властями. Власти этот сиюминутной точки зрения выгоден — выставить защитников леса как погромщиков. Но со стратегической точки зрения, что мы видим? Когда по всем СМИ прошла информация о том, как люди разгромили администрацию и без потерь скрылись — то в любом другом регионе люди начнут задумываться: если придется против чего-либо протестовать, то обычные митинги неэффективны, власти их не слышат, поэтому лучше будет разгромить орган власти, и всё равно за это ничего не будет...

Именно поэтому милиция так и зверствует — чтобы продемонстрировать всем желающим повторить такого рода действия, что безнаказанными вы не останетесь. Что вас найдут, даже если вы скроетесь на территории другого субъекта федерации. И никакой закон вас не защитит...

Интересно, однако, ещё вот что. Химки уже четвёртый раз за последние 5 лет становятся центром буквально международных скандалов. Предыдущими тремя случаями были перекрытие Ленинградка 10 января 2005 года, скандала с перезахоронением воинского мемориала 22 апреля 2007 года и покушение на редактора «Химкинской правды» Михаила Бекетова 13 ноября 2008 года. Единственный вопрос, который здесь возникает: почему чиновники, оставшающиеся за ситуацию в городе и области, всё ещё остаются на своих должностях? Президент Медведев пачками меняет губернаторов и милиционеров генералов за значительно меньшие прегрешения.

А.Буслаев

## «Белый террор» в Химках

23 июля около 5 часов утра на лагерь защитников Химкинского леса (где они пытались остановить вырубку) было совершено бандитское нападение. Около двух десятков человек в белых масках, похожие на ку-клукс-клановцев, явились на место лагеря и заявили, что они готовы «убивать и убирать». Под их прикрытием строительная техника возобновила вырубку леса.

Впоследствии руководство ГУВД по Московской области официально заявило, что якобы никаких белобандитов на месте событий не было. В качестве опровержения их слов приводим фотографию нападавших.



Некоторое время спустя ОМОН всё-таки прибыл на место событий. Но не для того, чтобы задержать белобандитов, а, наоборот, чтобы задержать защитников леса. Вначале были задержаны несколько человек, включая Евгению Чиркову, корреспондентов «Новой Газеты» и радио «Свобода». Задержания происходили в предельно грубой форме, одну девушку втачивали за волосы в автобус. Задержанных доставили почему-то во 2-е отделение милиции на ул. Кудрявцева, где долго определялись, какую статью им «пришили».

«Белобандитов» сотрудники милиции так и не тронули.

Некоторое время спустя гендиректор ведущего вырубки леса производственного объединения «Теплотехник» А.Т.Семченко (являющийся, кстати, по совместительству руководителем какой-то баптистской секты) в интервью «Комсомольской правде» (номер за 11 августа 2010 года) рассказал подробности этого нападения:

«Мне нужно было убрать лагерь, - сказал Семченко. - Ситуация была тупиковой. Милиция вмешиваться не спешила, твердили, что экологи ничего не нарушают. Вот они и нарушили. Сыграли как по нотам. Нужно было лишь немного направить». По его словам, в лагерь экологов были внедрены провокаторы.

«Как только они (экологи. - Ред.) разбили свой лагерь, мы заслали туда своих казаков. Они прикинулись сочувствующими: ночевали, митинговали. А в нужный момент подыграли. Кто сейчас вспомнит, кто звонил в милицию, кто первый бросился на технику. Или кто подсказал Чирковой, что нужно ложиться под милиционскую машину», - сказал застройщик.

По словам Семченко, люди с закрытыми лицами, вступившие в столкновение с экологами, были не футбольными фанатами, а сотрудниками ЧОПа. «Это были не фанаты, а сотрудники охранной фирмы, которых я нанял для охраны объекта. А настоящие фанаты... Мало ли как они себя поведут», - сообщил Семченко.

«Новая газета» уточняет, что именно за ЧОП нанимал Семченко. Как утверждает издание, «Теплотехник» заключил официальный контракт с ЧОП «Витязь». Которое было создано бывшими сотрудниками Отряда специального назначения «ВИТЯЗЬ» ВВ МВД РФ. Да-да, того самого ОСН «Витязь», который вечером 3 октября 1993 года устроил расстрел защитников Конституции около телецентра в Останкино.

И ещё один интересный штрих к биографии Семченко. Он, оказывается, имеет уголовное прошлое. В 1980-е годы он был осуждён и отбывал срок.

А.Буслаев

## Новый конфликт в Левобережном районе

В разгар конфликтов вокруг Химкинского леса на карте городского округа появилась новая горячая точка - застройщик, по словам жителей микрорайона Левобережный, утром 12 августа приступил к "расчистке территории" под 25-этажный жилой комплекс в водоохранной зоне Канала им. Москвы. Несмотря на абсолютную незаконность своих действий (отсутствие любых разрешительных документов на вырубку и строительство, признание несостоявшимися публичных слушаний по проекту) и массовые протесты химчан, для которых Левобережная дубрава - последняя отдушина среди дорог, заводов и, главное, гигантской свалки (полигона ТБО), круглый год дымящей на все Химки ядовитым смогом.

Жители вышли на защиту своего любимого зелёного островка на берегу - уникальной дубравы XVII века и забаррикадировали подъезд к дубраве своими машинами. Столкнувшись с сопротивлением населения, застройщик запаниковал и вместе с химкинской администрацией решил строить бетонный забор. Вот как они боятся жителей Левого берега! Как сказал по секрету один из рабочих, «теперь тут будет сидеть все левобережное отделение». Так оно и было - власти бросили на прикрытие действий застройщика многочисленные силы милиции.

## Химкинская организация «Справедливой России» недовольна своим руководством

В то время, когда химчане и поддержавшие их москвичи протестуют против вырубки Химкинского леса под строительство платной автотрассы, местная администрация в это же самое время созывает митинги в... поддержку вырубки леса. Именно такой митинг и был затеян в Химках вечером 28 июля 2010 года. В это самое время защитники леса собирались у входа в ДК «Родина», где планировалась их встреча с представителями вырубщика («ПО «Теплотехник»). Однако их ждала закрытая дверь с наклеенным на неё объявлением, что встреча переносится на неопределённый срок. А в это самое время рядом с «Родиной», в парке им. Л.Н.Толстого, начался митинг в... поддержку вырубки леса и строительства автотрассы. Собралось около 300 человек. Вы спросите – неужели есть люди, которые это поддерживают и готовы добровольно митинговать за уничтожение леса? Добровольно – нет. А по принуждению – да. Рассказывают, например, что в учреждениях здравоохранения и социальной защиты начальство оказывало давление на своих подчинённых с требованием явки на митинг. Были автобусы (зафиксированы их номера), в которых пенсионеров свозили на этот митинг. Очевидцы утверждают, что за участие в митинге пенсионерам платили по 1000 рублей...

То, что из этого действия явно видны уши «Единой России», не удивляет. Удивило многих присутствующих другое. На трибуне митинга с бейджиком «организатор митинга» красовался председатель городской организации партии «Справедливая Россия» М.Хорсев.

Надо сказать, что сами члены «Справедливой России» были глубоко возмущены такой позицией своего руководителя. Собственно, его кандидатурой они изначально были не в восторге. Напомним историю этого вопроса. Создателем химкинской городской организации «Российской партии жизни» (впоследствии «Справедливой России») был Ю.Гринин, издатель газеты «Гражданский форум». Однако после нападения на него в 2006 году Гринин отошёл от активной деятельности. Новым руководителем городской организации был избран М.Хорсев. Единственное, чем он прославился в этой должности – поддерживал местную администрацию во всех неблаговидных делах, начиная с известного скандала с варварским перезахоронением останков героев войны в 2007 году, заканчивая использованием административного ресурса на местных выборах. Ранее уже неоднократно местные активисты «Справедливой России» высказывали своё недовольство политикой Хорсева. В начале 2008 года они даже проголосовали за его отстранение от должности председателя. Депутат областной Думы от «Справедливой России», курирующий Химки, С.Кравченко, тогда встретился с активом и членами Совета местной организации, выслушал их доводы и предложил искать новую кандидатуру на пост председателя. А дальше в ситуацию вмешались... представители власти, обратившиеся в областное руководство «Справедливой России» с просьбой о поддержке Хорсева. Параллельно администрация через областную партийную ячейку «делегировала» в местное отделение более 100 новых членов. Их голосами Хорсев вернулся на пост местных «справедливороссов», а люди, которые создавали организацию и являлись её костяком, были выведены из Совета.

Активисты Химкинского городского отделения «Справедливой России» обратились к лидеру партии,

председателю Совета Федерации Сергею Миронову с просьбой вмешаться в ситуацию в городском отделении. Ответа они так и не дождались. А тем временем М.Хорсев засветился в новой скандальной акции – на очередном митинге в поддержку вырубки леса, который прошёл в Химках 30 августа 2010 года. На этом митинге был также широко использован административный ресурс: людей принудительно заставляли являться на него с предприятиями и учреждениями, заставляли работников системы ЖКХ организовывать явку своих сотрудников, в т.ч. «гастарбайтеров». По признанию участников митинга, организаторы платили по 1000 рублей лицам в масках (которые должны были символизировать плохое состояние воздуха из-за переполненного Ленинградского шоссе, для разгрузки которого будто бы нужна трасса через лес) и по 2000 рублей лицам с плакатами (в числе которых были и плакаты, оскорбительные для ряда политических и общественных деятелей, типа «Чиркову под суд» или «Лужкова и Митволя в Америку». (что имели в виду авторы этого лозунга – так и осталось неизвестным).

Надо сказать, что последовавшие после митинга публикации проправительственных СМИ о якобы беспрецедентно большом числе участников (500 или даже 1000 человек) не соответствуют действительности. Собственно митингующих за вырубку леса было около 100 человек, плюс около 300 человек, пришедших на митинг в качестве зрителей. Причём последних организаторы отнесли плакатами от митингующих, вероятно, чтобы на митинге не прозвучало иных точек зрения. При этом организаторы не допускали возможности явки на митинг людей, которые могли бы выступить в защиту леса: перед митингом не было общедоступных объявлений о его проведении и люди, которые, может, и желали бы прийти и высказать своё мнение, узнали о нём только задним числом. При том, что, как уже было сказано выше, руководителей ЖКХ обязывали обеспечивать явку своих подчинённых на митинг, при этом председателя одного из ЖЭКОв (Юбилейный проспект) о митинге, напротив, не оповестили, т.к. она известна своей позицией против вырубки леса и могла бы обеспечить явку на митинг людей с «неправильной», по мнению организаторов, позицией.

При этом, что принципиально важно отметить, открытое участие представителей администрации городского округа Химки на митинге замечено не было. Но зато ведущим митинга... был всё тот же М.Хорсев!

Представители Химкинского отделения «Справедливой России» повторно обратились к Сергею Миронову с просьбой разобраться наконец в ситуации. По их мнению, если и на это обращение не будет реакции, то останется сделать один из двух выводов: либо спикер фактически солидаризируется с позицией М.Хорсева и «единороссов», либо же он не имеет никаких реальных рычагов влияния на ситуацию в партии. Всё это заставляет, членов Химкинского отделения «Справедливой России» (около 300 человек) подумать о том, чтобы покинуть ряды «Справедливой России» и присоединиться к другой партии, которая будет реально отстаивать интересы химчан. В качестве одного из вариантов рассматривается Химкинского городского отделение партии «Патриоты России» во главе с Марком Марковичем Рудным.

Л.Наумова

### В продолжение темы:

## «У «Родины» выходите?» Химкинские единороссы поговорили сами с собой

На 2 сентября в ДК «Родина» были властями назначены «публичные слушания», на которых, судя по анонсу, химчане должны были горячо одобрить вырубку Химкинского леса под строительство трассы «Москва-Петербург». Странно – ведь известно же, что, согласно поручению президента Медведева, вопрос должен решаться на слушаниях в Общественной палате РФ 16 сентября. Зачем нужны ещё дополнительные слушания?

Затея кончилась пшиком: общественность города фактически проигнорировала действие 2 сентября. В «Родине» собрались только записные сторонники вырубки леса и собранные в принудительном порядке работники муниципальных учреждений, которым вешали на уши лапшу, что якобы за вырубку леса собрано аж 14 тысяч подписей. Что явно нереально для города с населением 180 тысяч. Один из химчан пишет в Интернете (по адресу <http://pilgrim-67.livejournal.com/961397.html?thread=7656565>):

«В городе всего-то населения 180 тыс... Даже если предположить, что половина жителей в целом одобряет рубку леса (в чем я очень сильно сомневаюсь) - то далеко не каждый будет что то подписывать, а еще народ как то надо дома застать, работает большинство в Москве. Поэтому чтобы набрать буквально за 2-3 дня аж 14000 подписей это надо на город напустить толпу из минимум 100-200 едерастов, которые будут очень активно эти подписи собирать. Верится во все это с большим трудом... по крайней мере в нашем подъезде я не знаю ни одного человека, который бы стал такое подписьвать»

Бетонный забор они начали ставить 12 августа, но жители среагировали быстро. В будний день сошёлся народ, и, несмотря на большое милицейское оцепление, вынудил застройщика опять свернуть работы (они установили лишь несколько секций). При этом была схвачена одна из активных защитниц дубравы – председатель Химкинского Комитета спасения Надежда Хорошилова, которую **продержали в милиции более суток (!)**. За нанесенные побои и незаконное задержание Надежда Хорошилова подала заявления в суд и в прокуратуру на сотрудников милиции.

17 августа работы начались уже в 6 часов утра, с двух сторон, под прикрытием почти всего левобережного отделения милиции, а также нескольких десятков привезенных омоновцев. При этом они на много часов перекрыли движение личного и общественного транспорта по дороге от ул. Библиотечной до платформы «Левобережная». Защитники дубравы к 9.00 собрались до 30 человек, но против них были развернуты цепи омоновцев.

Это заставило жителей Левобережья изменить тактику. Из прежней было выжато все, что на тот момент было возможно. Поэтому защитники не стали тратить силы, временно отложили гражданские ак-

ции и сосредоточились на подготовке собрания, на юридических и информационных вопросах. Предоставив чиновникам и застройщикам мучиться с установкой дорогощущего и бесполезного (они могут установить его только с одной стороны дубравы, а с тремя другими – только жестяной) бетонного забора, тратить огромные средства на перекрытие дороги и милицейское оцепление (из-за этого они ведут работы только два раза в неделю).

28 августа, в субботу, в 10.00 жители микрорайона «Левобережный» городского округа Химки провели собрание в защиту Левобережной дубравы и других зелёных зон Левого Берега от высотной застройки. Мероприятие состоялось несмотря на противодействие властей – на сход пришло более 300 человек! С каждым разом протестующих становится больше и больше. Конечно, не обошлось и без провокаторов. В 9:50 в сторону схода выдвинулась группа изрядно «подогретой» пивом молодёжи в количестве 8-10 человек. Молодёжь требовала не мешать ей «культурно отдохнуть» на пляже. Провокация не удалась: буйнов быстро окружили и выдворили за зелёный металлический забор – допивать.

По материалам сайта [esto.ru](http://eesto.ru)

## «ХИМКИ – ЗОНА ПРАВОВОЙ КАТАСТРОФЫ»

(Окончание. Начало на стр. 1)

Максим Калашников в своём вступительном слове отметил, что сегодня, благодаря ситуации с Химкинским лесом, Химки оказались в центре общественного внимания всей России и за её пределами. Однако, по его словам, было бы неверно сводить всё только к лесу, как это пытаются делать многие СМИ. Ситуация с лесом – это всего лишь небольшая верхушка того айсберга беззакония, который творится в Подмосковье, и, в частности, в Химках.

По утверждению выступающего, надо воспользоваться сегодняшней ситуацией усиления политической активности в Химках для того, чтобы попытаться хотя бы в нашем городе решить проблему власти. «Мы предлагаем властям, – сказал Калашников, – вы провозгласили борьбу с коррупцией, так давайте же показательно вычистим хоть одну территорию и попробуем построить на ней нормальное гражданское общество, без коррупции». Предложенную им схему действий Калашников назвал «метадействием», называя этим словом сочетание самых разных форм политической борьбы: как протестных действий, так и обращений к высокопоставленным лицам, чтобы склонить их к принятию необходимых организационных выводов относительно химкинских и подмосковных властей. Эти два направления действий – уличная активность и апелляции к высокопоставленным чиновникам – должны не исключать, а дополнять друг друга. С одной стороны, для организации эффективного протестного движения необходима определённая поддержка «сверху» – хотя бы для того, чтобы пресекать возможные случаи полицейского произвола, с другой стороны, и высокопоставленные лица пойдут на контакт только с теми политическими активистами, которые способны вывести людей на улицы.

Выступившие на пресс-конференции химкинские общественные деятели подробнее рассказали о некоторых случаях административного произвола в Химках. Георгий Вартанов, например, рассказал, что он занимался бизнесом в период с 1991 по 2005 год, а в 2005 году лишился бизнеса, когда отказался от требований бывшего сотрудника МВД, а ныне криминального «авторитета» Ю.Бережнова распространять наркотики в своём заведении. Про «подвиги» этого Бережнова прекрасно известно правоохранительным органам, но никто ничего не делает. Выступающий рассказал даже о таком случае: когда однажды он подал заявление в ФСБ с жалобой о вымогательстве со стороны одного из заместителей администрации – то через 30 минут копия этого заявления уже была у этого самого зама главы администрации... По словам Вартанова, он выиграл множество судов против районных властей, но все эти судебные решения в Химках не выполняются.

Председатель общественного фонда «Гражданское согласие» Анатолий Юров напомнил про ситуацию со свободой слова в Химках. За последние годы в городе было несколько независимых газет, выступавших с критикой, и у всех них через какое-то время возникали «проблемы». Было нападение на издателей газеты «Гражданский форум» Ю.Гранина и Ю.Слусарева, несколько нападений на редактора газеты «Гражданское согласие» А.Юрова, у редактора газеты «Химкинская правда» М.Бекетова сначала взорвали машину, а затем чуть не убили, на редактора газеты «Химки – наш дом» И.Белоусова сфабриковали несколько уголовных дел. По словам Юрова, в большинстве этих случаев был очень схожий почерк, что даёт основания утверждать, что у всех этих преступлений был общий заказчик.

Игорь Белоусов рассказал, что на выборах главы Химкинского района 2003 года он шёл на выборы в паре с нынешним главой, надеясь, что тот выполнит свои обещания по решению многочисленных городских проблем. «Однако, – сказал Белоусов, – в течение двух месяцев после вступления нового главы в должность все мои иллюзии исчезли». Например, перед выборами Стрельченко обещал очередникам 3000 квартир в год, в реальности же они получили же лишь 100. Тариф ЖКХ в Химках – в 2 раза больше, чем в Москве. У одной пенсионерки, например, пенсия 7000 рублей, а отдать надо 7400... Когда Белоусов, уже после отставки в 2009 году основал оппозиционную газету «Химки наш дом», в которой стал говорить об этих проблемах – на него было сфабриковано два уголовных дела и угрожают завести новые дела.

По словам участников пресс-конференции – то, что они рассказали – это лишь небольшая часть тех фактов, которые в ближайшее время будут доведены до сведения высших лиц государства. Думается, после таких фактов члены «тандема» не смогут устоять и примут необходимые оргвыводы в отношении и химкинских, и подмосковных чиновников.

Так что будем надеяться на лучшее. Единственное, что можно отметить – что ситуации, подобные нынешней, когда те или иные массовые выступления в Химках получали общероссийский резонанс и могли бы послужить поводом для этих оргвыводов, возникали и раньше. И если бы тогда высокопоставленные лица проявили бы большее внимание к происходящему через дорогу от МКАДа – то сегодня у нас всё было бы совсем по-другому. О том, как могли бы развиваться события в этом случае, мы расскажем в следующем номере.

Источник – <http://m-kalashnikov.livejournal.com/580055.html>

**Главный редактор:** Юров А. В.

**Ответственный секретарь:** Буслаев А.А.

**Редколлегия:** Кузьмин В. Г., Рудный М. М., Тихомиров В. Л.

**Вёрстка:** Буслаев А.А.

**Рукописи не рецензируются и не возвращаются.**

**Редакция не несёт ответственности за опубликованные материалы, предоставленные нештатными авторами.**

Газета зарегистрирована в Комитете по печати и средствам массовой информации Московской области. Регистрационный номер: ПИ №ФС1-51364 от 26 ноября 2007 г.

Порядковый номер выпуска и дата его выхода в свет: №19 от 11.09.10

## Химкам есть чем гордиться

### Юбилей из истории НПО им. Лавочкина

В сентябре исполняется знаменательное событие из истории химкинских предприятий – 40 лет со дня запуска автоматической межпланетной станции «Луна-16», которая впервые в истории доставила на Землю лунный грунт. Изготовителем предприятия было НПО имени Лавочкина.

Автоматическая станция «Луна-16» была запущена с космодрома Байконур 12 сентября 1970 года с помощью четырехступенчатой ракеты-носителя «Протон-К». 20 сентября «Луна-16» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе Моря Изобилия. По команде с Земли было включено грунтозаборное устройство, и начались операции по забору грунта, включая бурение грунта до глубины 35 см. Взятые образцы грунта были помещены в контейнер возвратной ракеты и загерметизированы.

Старт возвратной ракеты с поверхности Луны с образцами лунного грунта состоялся 21 сентября в 10 часов 43 минуты 21 секунду. Продолжительность обратного перелета составила 84 часа. 24 сентября спускаемый аппарат совершил мягкую посадку в 80 км юго-восточнее Джезказгана. Программа полета станции «Луна-16» была выполнена полностью.

Главным результатом полета «Луны-16» стала первая в мире доставка автоматическим аппаратом на Землю образцов лунного грунта. Общая масса колонки грунта, доставленного «Луной-16», составила 101 грамм.

По результатам полета «Луны-16» Международная авиационная федерация (FAI) зарегистрировала приоритетные научно-технические достижения станции: возвращение на Землю после посадки на поверхность Луны; доставка на поверхность Луны космической ракеты «Луна-Земля» с возвращаемым аппаратом; автоматический старт с Луны и доставка лунного грунта на Землю.

источник - [www.iaspace.ru](http://www.iaspace.ru)



## Плату за проезд и штрафы повысят «до европейского уровня»?

Как сообщило 25 августа 2010 года РИА «Новости», тариф на проезд в электричках в Московской области в 2011 году может составить 25 рублей за проезд в пределах одной зоны, что в 1,5 раза выше нынешнего уровня, сообщил в среду журналистам начальник департамента пассажирских сообщений РЖД Геннадий Верховых. Сейчас в Московской области тариф 16,5 рублей за зону.

Однако этим сюрпризы от РЖД не ограничиваются. В тот же день тот же источник со ссылкой на того же Верховых сообщил, что ОАО «Российские железные дороги» (РЖД) предлагает увеличить штраф за безбилетный проезд в электричках со 100 рублей, ныне действующих, до европейских стандартов – 60-80 евро, то

есть минимум до 2,3 тысячи рублей. Он отметил, что низкий размер штрафа, поступающий в бюджет, делает его символичным платежом. «По нашему мнению, возможно несколько вариантов внесения изменений в нормативно-правовые акты, направленные на пресечение безбилетного проезда». Одним из таких вариантов Верховых назвал увеличение суммы штрафа до «хотя бы европейских стандартов». Там цифры колеблются от 60 евро: в Швейцарии – 60 евро, такая же сумма примерно в Германии, во Франции – 80 евро», – уточнил Верховых.

**Будут ли повышенны до «европейских стандартов» уровень сервиса в электричках, а также зарплаты, из которых люди будут платить за проезд и/или штрафы за безбилетный проезд – вопрос остался открытым.**

## Нам важно ваше мнение!

На сайте фонда «Гражданское согласие» <http://www.gshimki.ru> по адресу <http://www.gshimki.ru/oprosy.html> открыты новые опросы по актуальным проблемам нашего города. Предварительные результаты опроса (по состоянию на 5 сентября) оказались следующие:

### Вопрос 1. Ваше мнение о действиях властей по вырубке леса под платную автотрассу?

#### Варианты ответов:

1. Платная автотрасса «Москва – Петербург» жизненно необходима. Поэтому рубить! – **0%**
2. Дорога нужна. Но не в ущерб экологии. Надо искать альтернативные варианты (дорога в обход леса, прокладка тоннеля и т.п.) – **66%**
3. Вторая дорога не нужна. Решать транспортную проблему путём развития общественного транспорта – **34%**

### Вопрос 2. Ваше мнение о погроме химкинской администрации 28 июля 2010 года?

#### Варианты ответов:

1. Ужас! Это абсолютно недопустимо! Экстремистов – к стенке! – **2%**
2. Граждане имеют право на протест. Но строго цивилизованным путём, в рамках закона! – **10%**
3. Надеемся, власти сделают для себя выводы и исправятся. – **66%**
4. Больше погромов, хороших и разных! – **22%**

### Вопрос 3. Кто виноват в произошедшем 28 июля погроме химкинской администрации?

#### Варианты ответов:

1. Приезжие московские экстремисты, которые приезжают к нам в Химки и мутят здесь воду – **0%**
2. Экологи, которые мутят здесь воду – **0%**
3. Власти и вышибушки, которые спровоцировали погром, чтобы изобразить защитников леса как экстремистов – **25%**
4. Местные власти, которые лишили граждан возможностей для цивилизованного протesta – **75%**

### Вопрос 4. Всё-таки, как и когда сменится власть в Химках?

#### Варианты ответов:

1. Медведев отправит в отставку губернатора Громова, вслед за этим уйдёт и команда Стрельченко – **9%**
2. Стрельченко уйдёт в добровольно-принудительную почётную отставку, а его преемником станет Валов – **9%**
3. После всех известных событий вышестоящие власти вмешаются и поменяют власть в Химках – **4%**
4. Власть сменится на очередных (или внеочередных) выборах – **18%**
5. Власть сменится в результате революции – **60%**

**В настоящее время опрос продолжается. Просим Вас принять участие**

**Название издания - "Гражданское согласие"**

**Тираж 10000 экз. Распространяется бесплатно**

**Учредитель:** Общественный фонд «Гражданское согласие» городского округа Химки. Почтовый адрес: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Маяковского, 13. Тел/факс: 573-41-00/575-92-11

Интернет - [www.gshimki.ru](http://www.gshimki.ru) или [gr-soglasie.narod.ru](http://gr-soglasie.narod.ru)

Электронная почта - [kit@migraph.ru](mailto:kit@migraph.ru) или [buslayev1@mail.ru](mailto:buslayev1@mail.ru)

Отпечатано в типографии "СиДиПресс", адрес места нахождения - г.Москва, ул. Зорге, д.9а, тел (495)727-20-51

Время подписания в печать, установленное по графику:

Время подписания в печать фактическое:

Заказ №